

Оранжевый вечер. 2023. Холст, масло. 60x80



Анна Шкуратова — природный колорист, основа ее произведений — это цвет, свободно артистически варьируемый, гармонично слитый с фактурой фона, графически единый с мазком кисти. Цвет очень разнообразный, но, как правило, не бьющий яркостью. У большинства картин достаточно сдержанная цветовая палитра. Главное, в картинах есть спонтанная живописность. Пейзажи, несмотря на вкрадчивую условность, объемны, они обладают своим собственным «цветовым» дыханием.

Тот, кто знаком с творческой биографией художницы, может догадаться, что в этих картинах есть что-то от столь любимых ею импрессионистов, от Клода Моне, Пьера Боннара, Огюста Ренуара, которыми в молодости увлекалась Анна Вячеславовна, и которые, по ее признанию, оказали существенное влияние на самый ранний период. На вопрос об этапах ее творчества она так и сказала: «Первый этап — это подражание импрессионистам, второй — переходный этап к авангардной живописи, затем авангардная живопись. Сейчас работаю в этом стиле и пытаюсь найти новое...»

Однако нужно отметить, что при условных, авангардных по мнению художницы, чертах творческой манеры, из цветового многогранного поля картин все равно зачастую выходит, проявляется реалистическая, реальная по характеру пейзажная сюжетика, несмотря на фантастический настрой, несмотря на очень оригинальную, порой почти «неземную» фактуру, на ее особую красочную плотность.



Анна Шкуратова Ради жизни и любви...



«Ради жизни и любви» — так лирически названа выставка потомственной художницы Анны Шкуратовой. Торжественное открытие состоялось 2 апреля 2023 года в Доме-музее Н.Н. Седнина, где постоянно собираются деятели Международной академии современных искусств. Анна Шкуратова входит в состав академии почетным членом. Неудивительно, что в многозальной галерее музея был представлен значительный подбор произведений художницы, показаны и новые работы, и ретроспекция творчества. Вернисаж был торжественным и многолюдным. К ведущим вернисажа подходили зрители, большей частью это были приехавшие в этот день художники, они высказывали интерес и одобрение, свое профессиональное понимание увиденного.

Тел.: +7 905 592-90-79, e-mail: julyad1989@mail.ru





Иней. 2023. Холст, масло. 60x90



А.В. Шкуратова — член Профессионального союза художников России, член Творческого союза художников России и Международной федерации художников, член Международного художественного фонда, Евразийского художественного союза, лауреат Российской премии искусств за 2021 год, в том же году решением президиумов Российской и Европейской академий естественных наук награждена дипломом и медалью Василия Кандинского.

Так что творчество художницы замечено и отмечено, и можно было бы долго перечислять ее участие в различных выставках, художественных проектах, ее путешествия в разные страны, оставившие след в творчестве.

Сама она о себе сказала в автобиографии: «Пытаюсь найти свой стиль и техники выполнения работ, не останавливаюсь на достигнутом, посредством цвета хочу донести до зрителя свои чувства, эмоции, порой философские рассуждения».

Думаю, что так и нужно воспринимать ее творчество — в достижениях и непрерывном поиске...

Станислав Айдинян,
председатель отделения искусствоведения Международной академии современных искусств, действительный член Европейской академии естественных наук, заместитель председателя Южнорусского союза писателей, член Союза российских писателей

